
 
 

 

Série-17-11-2014 

Exercice 1  

1. Simplifier les expressions suivantes : 

 𝐴 = √98 − 2√50 + 3√8 ;   𝐵 = −4√18 + √128   ,  𝐶 = 5√27 − 2√75 + 3√3   ; 

𝐷 = √132 − 122   et  𝐸 = √
49

400
+

(√3)2

10
   

2. Calculer :  √22 × 9 × 56 ;  √
36×81

16×49
 ;   √

0.0016×2.25

1.69×0.49
 

3. Écrire sans radical : √(2 − 𝜋)2  ,   √(𝑥 − 3)2  ,  √(1 − √2)
2

 

4. Écrire les nombres suivants avec un dénominateur entier : 

 
2

√5
  ,  

3√5

√7
  , 

√5+2

2√5−3
  , 

√5+√2

√5−√7
  , 

√5+√7

3√5−5√3
 

Exercice2  

1. Écrire sous la forme de  (𝑎 + 𝑏)2   les expressions suivantes : 

 𝐴 = 2√11 + 12  ,  𝐵 = 54 + 14√5  , 𝐶 = 17 + 12√2 

2. Simplifier alors  √𝐴  , √𝐵  , √𝐶    

Exercice3  

1. a- Vérifier que : 
4𝑛

𝑛−2
= 4 +

8

𝑛−2
  

b- Déterminer alors les entiers naturels n tels que 
4𝑛

𝑛−2
∈ ℕ 

2. déterminer  𝑝𝑔𝑐𝑑(391,425) , en déduire  𝑝𝑝𝑐𝑚(391,425) 
3. Soient n ,n’ deux entiers naturels tels que 𝑛 > 𝑛′ 

Montrer que si n et n’ sont de même parité alors (𝑛 + 𝑛′)2 et (𝑛 − 𝑛′)2 sont 
divisible par 4 

Exercice 4 

On considere les deux nombres par : 𝐴 = 2√27 + √12 +
√8√3

2
 et  𝐵 = (√3 − 1)

2
− 3  

1. Montrer que : 𝐴 = 4√3 + 2 et 𝐵 = 1 − 2√3  

2. Calculer : 𝐴2  , 𝐵2  , 𝑒𝑡 𝐴 × 𝐵  .  En deduire  (𝐴 + 𝐵)2 et  
𝐴

𝐵
+

𝐵

𝐴
 

Exercice 5 

1. Calculer  (√3 + √2)
2
 . en déduire que : √3 + √2 = √5 + 2√6  

2. Montrer que ; √3 − √2 est l’inverse de √5 + 2√6  

Exercice 6 

Soit ABC un triangle et Soient I le milieu du segment [𝐵𝐶] et J le milieu du segment [𝐴𝐼] .  

1. Montrer que  2𝐽𝐴⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐵⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗ = 0⃗   

2. Montrer que pour tout point M du plan on a 2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 4𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Exercice 7 

Soit ABC un triangle 

1. Construire les points  M et N tels que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  et 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

2. Exprimer 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction de  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  
3. Que peut-on dire des droites  (MN) et (BC)  

 


